
Τίτλος Μαθήματος Φορολογικό Δίκαιο 

Κωδικός 

Μαθήματος 

LLB326 

Τύπος μαθήματος Υποχρεωτικό Κορμού 

Επίπεδο Πτυχίο (1ος Κύκλος) 

Έτος / Εξάμηνο 

φοίτησης 

3ο έτος / 1ο εξάμηνο 

Όνομα Διδάσκοντα Θα ανακοινωθεί 

ECTS 5 Διαλέξεις / 

εβδομάδα 

3 ΄Ωρες/14 

Εβδομάδες  

Εργαστήρια / 

εβδομάδα 

ΟΧΙ 

Στόχοι Μαθήματος Σκοπός του μαθήματος είναι να εισαγάγει τους φοιτητές στην έννοια, το 

περιεχόμενο και  τα είδη της φορολογίας καθώς και τους μηχανισμούς 

προστασίας των φορολογούμενων. 

Μαθησιακά 

Αποτελέσματα 

Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες  θα είναι 
σε θέση να: 

 Αναλύουν του ορισμούς και τις αρχές που διέπουν το φορολογικό δίκαιο. 

 Αναγνωρίζουν την ύπαρξη ενός φορολογικού προβλήματος και να 
προτείνουν λύση για αυτό. Κρίνεται αναγκαία η εφαρμογή των 
αποκτηθέντων γνώσεων σε πραγματικές φορολογικές καταστάσεις, 
μέσω εξέτασης και επίλυσης διαφόρων υποθέσεων εργασίας στην τάξη. 

 Αναλύουν τις πρακτικές εφαρμογές και επιδράσεις του φορολογικού 
δικαίου σε ένα διεθνές και Ευρωπαϊκό φορολογικό περιβάλλον. 

 Αναπτύξουν τη σχέση μεταξύ του δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
του φορολογικού δικαίου. 

 Ανακαλούν την νομοθεσία και νομολογία του Κυπριακού φορολογικού 
δικαίου. Όπου θεωρείται αναγκαίο, θα πρέπει να μελετηθούν και πτυχές 
του Ελληνικού και Αγγλικού φορολογικού συστήματος. 

 Αναλύουν τον τρόπο με τον οποίο το φορολογικό δίκαιο επιδρά στο 
επενδυτικό περιβάλλον της Κύπρου. 

 Εξοικειωθούν, εκτός από τους φόρους, και με άλλους τομείς των 
δημοσίων οικονομικών, όπως τα δημόσια δάνεια και οι δημόσιες 
δαπάνες. 

     

Προαπαιτούμενα Κανένα Συναπαιτούμενα Κανένα 

Περιεχόμενο 

Μαθήματος 

Σκοπός του μαθήματος αυτού είναι να αναλύσει τις θεμελιώδεις έννοιες και 
θεσμούς του φορολογικού δικαίου και των δημοσίων οικονομικών. 
Επικεντρώνεται στο κυπριακό φορολογικό δίκαιο, αλλά θα εξεταστούν και τα 
φορολογικά δίκαια άλλων κρατών, όπου κρίνεται αναγκαίο (π.χ ελληνικό 
δίκαιο, αγγλικό δίκαιο, κτλ.). Το μάθημα στοχεύει να παράσχει στους φοιτητές 
τα αναγκαία εφόδια προκειμένου να κατανοήσουν τη δομή και τον τρόπο 
λειτουργίας του φορολογικού και του ευρύτερου δημοσιονομικού δικαίου. 
Αφού αναλυθούν εκτενώς τα είδη των φόρων, θα δοθεί έμφαση στα γενικά 
χαρακτηριστικά των φόρων εισοδήματος, περιουσίας και δαπάνης. Οι 
φοιτητές, επίσης, θα εξοικειωθούν με διάφορα φορολογικά φαινόμενα (π.χ. 
διπλή φορολογία, φοροδιαφυγή, φοροαποφυγή).  Όπου απαιτείται, θα 



τονίζεται και η διεθνής και Ευρωπαϊκή διάσταση των διαφόρων φορολογικών 
θεσμών. Συν τοις άλλοις, θα αναλυθούν τα βασικά χαρακτηριστικά των 
δημοσίων δανείων και των δημοσίων δαπανών. Το φορολογικό δίκαιο 
αποτελεί το αντικείμενο εξειδίκευσης πολλών δικηγόρων/νομικών, λόγω του 
ότι προσελκύει το ενδιαφέρον σχεδόν όλων των φορέων του δημοσίου και 
ιδιωτικού τομέα ενός κράτους. Γίνεται φανερό ότι η γνώση του φορολογικού 
δικαίου κρίνεται απαραίτητη για τους δικηγόρους/νομικούς στους οποίους 
ανατίθεται να παράσχουν νομικές συμβουλές σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
που δραστηριοποιούνται σε ένα διεθνές περιβάλλον.  
 
Στη διάρκεια του μαθήματος, θα αναλυθούν οι παρακάτω θεματικές ενότητες: 
εισαγωγή στο φορολογικό δίκαιο, η έννοια και τα ουσιώδη στοιχεία του 
φόρου, η φοροδιαφυγή, η φοροαποφυγή, η διπλή Φορολογία, τα είδη των 
φόρων, οι θεμελιώδεις αρχές του φορολογικού δικαίου, ο φόρος εισοδήματος 
(φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων- φόρος εισοδήματος νομικών 
προσώπων), οι φόροι περιουσίας (οι φόροι κατοχής περιουσίας και οι φόροι 
μεταβίβασης της περιουσίας), οι φόροι κατανάλωσης (ΦΠΑ, δασμοί κτλ.), 
διεθνές και Ευρωπαϊκό φορολογικό δίκαιο, εισαγωγή στα δημόσια δάνεια, 
έννοια και διακρίσεις των δημοσίων δανείων και εισαγωγή στις δημόσιες 
δαπάνες.  
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Αξιολόγηση Εξετάσεις 70% 

Εργασίες 20% 

Παρουσία και συμμετοχή στην 
τάξη 

10% 

 100% 
 

Γλώσσα Ελληνικά 

 


